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ЗА 2023. ГОДИНУ

Када су у питању културни садржаји у Прибоју Дом културе “Пиво
Караматијевић” представља централну установу. Наш рад обухвата разноврсне
културне садржаје из области позоришта, музичке, ликовне и филмске уметности,
издаваштва, неговања културне баштине и реализације традиционалних манифестација
и фестивала. Посебан акценат ставља се на културни аматеризам и укључивање што
више наших суграђана, који се уметнички изражавају, у наш рад. Намера нам је да у
наредној 2023. години усмеримо активност пре свега на побољшање квалитета
програма, интерактивнијој вези са другим установама културе на локалном и
регионалном нивоу.

Дом културе својом годишњом програмском концепцијом себи даје задатак да
грађанима пружи квалитетан и разноврсан програм из што више области уметности.
Дом културе у различитим формама и посредством различитих медија афирмише
највише уметничке и културне вредности, посебно младе песнике, којима даје шансу да
постану видљиви у друштву. У циљу приближавања културе свим грађанима и њиховог
активног укључивања у њено креирање Дом културе ће као и раније организовати
позоришне представе, концерте, изложбе, биоскопске пројекције, књижевне програме,
радионице, фестивале, објављиваће књиге и организовати друге прикладне форме
деловања. Своје програме Дом културе организује у сопственом простору, али и у
другим установама културе, школама и на отвореним локацијама у граду. Такође,
активно пружа стручну и техничку помоћ другим организаторима програма у граду.

У наредној години наставићемо са стварањем услова за квалтетнијом техничком
и просторном модернизацијом, као и са стручним усвршавањем и едукацијом
запослених како би сви наведени елементи резултирали развијањем и подизањем нивоа
културних потреба становништва Прибоја. Имајући у виду ресурсе општине и потребе
ове средине, у 2023. години наставићемо са традиционалним културним активностима,
по којима смо препознатљиви и унапредићемо културну понуду. У складу с тим
планира се реализација традиционалних програма и осталих програма.
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ђ) 51. Лимске вечери поезије

a) 45. Лимске вечери дечје поезије

Песнички сусрет песника основношколског узраста из Србије и Црне Горе
одржаће се у марту по 45. пут. Ова песничка манифестација задала је себи задатак још
1979. године када је по први пут било организовано надметање песника основаца у
писању поезије. Према пропозицијама на конкурсу Лимских вечери дечје поезије могу
да учествују ученици виших разреда од 5-8. разреда у Србији и од 6-9. разреда у Црној
Гори.

Од свих приспелих радова жири бира најведрију и најмаштовитију песму и
одређује прво, друго и треће место. Сви одабрани песници учествују у завршној
финалној вечери која се одржава у марту када читају своје песме пред публиком.
Награде победницима обезбеђују Дом културе „Пиво Караматијевић“, „Просветни
преглед“ из Београда, „Завод за уџбенике и наставна средства“ из Подгорице, „Змајеве
дечје игре“ из Новог Сада и једна од основних школа из Прибоја, која сваке године
угости финалисте. План је да 2023. године финалисте угости ОШ “Десанка
Максимовић”.

Пошто ова манифестација има као основни мотив неговање лепе речи и
пружање песничког узлетишта најмлађим песницима, сваке године на манифестацији
улествује и Гост песник. Он кроз разговоре и дружење с малим песницима даје
подршку и један вид менторства и усмерења. На програму учествује и Музички гост,
традиционално то је неко од музички надарене деце из Србије и региона.

Ова манифестација је осмишљена тако да траје два дана, првог дана се у Дому
културе одвија такмичарско вече и додељивање награда финалистима, а другог дана је
песнички сусрет у школи која је домаћин.



б) 51. Општинска смотра у рецитовању

Ова манифестација је део успостављеног система такмичења које координира
Савез аматера Србије. Дом културе Прибој 50 година уназад организује Општинску
смотру рецитатора, што је у плану и за наредну годину. Циљ ове манифестације је да
окупи најбоље рецитаторе општине Прибој, а драгоцена је јер култивише говорни израз
код младих, негује уметност лепе речи, и афирмише српски језик и књижевност.

На нивоу целе земље такмичења у рецитовању почињу у марту, најпре као
школска такмичења, потом општинско и окружно у априлу месецу, а завршно је
републичко. Селектор смотре бира по двоје најбољих у три узраста: млађем, средњем и
старијем који у наставку такмичења у Косјерићу представљају општину Прибој. Дом
културе Прибој традиционално обезбеђује најбољима награде у виду књига и даље се
стара о упућивању одабраних учесника на окружно или финално републичко
такмичење „Песниче народа мог“.

г) 11. Циклус Прибојски сликари

Циклус Прибојски сликари има за циљ афирмацију сликара који стварају у
Прибоју, оних који својим делом обележавају ликовну сцену наше општине. Први пут
изложба је направљена 2007. године и од тада се традиционално одржава у Галерији
Дома културе у априлу месецу. Од тада своја ликовна дела публици су представили
могобројни прибојски сликари међу којима су: Мехмед Хаџифејзовић, Дејан Пузовић,
Синиша Павловић, Милана Мила Мојићевић, Емина Фазлић, Немања Ђуровић, Сара
Обрадовић, Мила Омерагић Џановић, Верица Тончић. Овај циклус који је намењен
сликарима из Прибоја прати и каталог, који издаје Дом културе.

д) 10. Фестивал ”Дани Данила Лазовића”

Оснивачи фестивала "Дани Данила Лазовића" су Дом културе "Пиво
Караматијевић" и Завичајни музеј, а покровитељ је Општина Прибој. Културна
активност, неговање сећања на великане уметности и образовање грађанства и публике,
уопште, основни су постулати сваке културне институције. Организујући фестивал
"Дани Данила Лазовића", циљ је свих ових година, да се очува сећање на доајена
српског глумишта Данила Лазовића, афирмише говорење поезије међу студентима
глуме Академија уметности, али и да се грађанима Прибоја и региона представе нови
културни садржаји. Јубиларни 10. по реду Фестивал "Дани Данила Лазовића" одржаће
се у септембру 2023. године.

И на следећем фестивалу посебна пажња ће се посветити програмским
садржајима како би били што комплекснији. “Дани Данила Лазовића” трајаће четири
дана и за то време плејада глумаца смењиваће се на сцени Дома културе и Завичајног



музеја, играће се представе, говориће се поезија, представљаће се младе наде српског
глумишта, истакнути музичари и ликовни уметници показаће своје стваралаштво
посетиоцима фестивала.

Фестивал има два такмичарска програма, један се односи на аматере који су
старији од 15 година и одвија се путем Интернет конкурса у говорењу поезије, а други
је окосница фестивала и односи се на такмичење студената у говорењу поезије.

Најважнији сегмент Фестивала свакако представља такмичење студената у
говорењеу поезије које се одвија по следећим пропозицијама: Фестивал “Дани Данила
Лазовића” упућује позиве Академијама уметности и уметничким факултетима за
учешће на фестивалу. Академије или факултети морају бити акредитовани, односно
имати ваљану дозволу за извођење студијског програма глуме у земљи из које долазе;
Сваку Академију или уметнички факултет може представљати искључиво један студент
или студенткиња; Учешће је дозвољено студентима и струденткињама основних
студија, уз слободан избор песме, у максималном трајању од четири минута; Студенте
и студенткиње оцењује стручни жири фестивала “Дани Данила Лазовића” који броји
пет чланова; Стручни жири има председника стручног жирија који се стара о томе да
сам процес оцењивања и проглашење победника буде у складу са пропозицијама; Јавно
гласање се обавља таблицама са оценама 7,8,9 и 10 и то тако што сваки члан стручнг
жирија оцењује сваког такмичара понаособ; Победник је студент или студенткиња са
највише освојених бодова; Уколико се деси да два или више кандидата имају исти број
поена победника одлучује стручни жири поновним јавним гласањем; Победник прима
награду “Повеља Данило Лазовић” и новчани део награде. Победник учествује у
програму следећег фестивала у складу са плановима и програмом организатора
фестивала.

ђ) 51. Лимске вечери поезије

У свету песништва Лимске вечери поезије представљају једну од најзначајнијих
манифестација, о чему сведочи и пола века њиховог постојања. Оне су младим
песницима омогућиле да у Библиотеци Лимских вечери поезије објаве своју прву
збирку песама, па је тако за нама 36 збирки. Лимске вечери поезије су први важан
песнички корак младих лиричара и талентованих песника чије најбоље песме тек треба
да читамо.

Према пропозицијама манифстације право да учествују на конкурсу имају
ученици средњих школа са простора Србије и региона (Црна Гора и Босна и
Херцеговина). На конкурс је потребно послати циклус песама који се састоји од пет
песама и који је написан под шифром. Стручни жири чита шифроване радове, а тек
након одабира финалиста организатор дешифрује циклусе. Одабрани финалисти у
децембру месецу долазе у Прибој где се у Дому културе одржава завршни програм
манифестације.

Децембар је већ годинама уназад резервисан за Лимске вечери поезије, што је и
план за 2023. годину. На завршном програму, поред најбољих лиричара
средњошколаца, учествују и већ цењени песници. Тако је у Прибоју, захваљујући



Лимским вечерима поеије, своје стихове говорило много песника међу којима су и
Мира Алечковић, Драгомир Брајковић, Војислав Ђурић, Мирослав Егерић, Даринка
Јеврић, Енес Кишевић, Тања Крагујевић, Десанка Максимовић, Чедомир Мирковић,
Рајко Ного, Бранислав Петровић, Слободан Ракитић, Љубивоје Ршумовић, Ћамил
Сијарић, Љубомир Симовић...

Завршни програм Лиских вечери поезије почиње програмом Портрет песника,
реч је о песнику који је овенчан неком од највећих песничких награда код нас. Програм
се одржава у библиотеци Машнско-електротехничке школе. Другог дана програм
почиње промоцијом збирке песама прошлогодишњег лауреата Лимских вечери поезије,
а о делу младих песника говоре ученици прибојске Гимназије и рецензент збирке Петар
В Арбутина. У вечерњем програму одржава се финално вече, на њему се представљају
финалисти и проглашава се победник. На овом програму поред песника наступају и
бројни истакнути музичари и глумци из наше земље. Трећи дан је резервисан за посету
Завичајном музеју, или некој од културно- историјских знаменитости наше општине.

Лимске песничке новине су званични лист манифестације, њих издаје Дом
културе, у којима се могу наћи све неопходне информације о периоду између две
манифстације. Оне су посебно гласило овог традиционалног програма.

2. Остали програми

а) Биоскопски програм je један од важнијих делатности Дома културе Прибој.
Ни један биоскоп који нема дигитални биоскопски пројектор није у могућности да
прикаже најновија филмска остварења и велике филмске хитове, и зато сматрамо да је
од огромног значаја за одржавање биоскопа у животу управо била набавка сопствене
дигиталне опреме новије генерације. Треба напоменути да су даља техничка
осавремењавања киноприказивачке опреме била неопходна, будући да се савремене
дистрибутивне перформансе усавршавају огромном брзином. Захваљујући заједничком
улагању Филмског центра Србије и Општине Прибој биоскоп Дома културе је
дигитализован, то нам отвара врата за редован биоскопски репертоар, што је и план да
се реализује у току 2023. године.

Током 2023. године у плану је да се у прибојском биоскопу приказују филмови
који обухватају домаћу и страну продукцију, као и филмове за децу. Планирају се и
организоване посете биоскопу за предшколску и школску децу по ценама са попустом,
бесплатне пројекције за децу са посебним потребама, а динамика ће бити одређена
наставним плановима и програмима.

б) Позоришни програми спадају у редовне активности Дома културе Прибој, а
током 2023. године планира се да се на сцени изведе више позоришних представа
познатих позоришних продукција из Србије и региона. Поред професионалних
представа, у којима играју позната глумачка имена, посебна пажња биће усмерена на
неговање позоришног аматеризма. У плану је да се угосте аматерске представе које су
припремиле аматерске позоришне групе других домова културе у суседству. Свакако,



фокус ће бити на припрему и премијерном извођењу представе Аматерске позоришне
сцене Дома културе Прибој.

Аматерска позоришна делатност у Прибоју функционише од 1974. године и од
квалитету рада сведоче многобојна признања и награде које је освојила. Аматерским
позоришним делатностима у Прибоју не баве се само одрасли већ и деца у оквиру
Мале позоришне радионице Дома културе. У 2022. припремљена је представа са
најмлађом поставом деце глумаца до сада, рад с том децом, али и новим члановима,
планира се и у наредној 2023. години. Представе које ће бити урађене у продукцији
Дома културе учествоваће и на фестивалима, како такмичарским тако и онима који
имају ревијални карактер.

в) Музичко-сценски програм Дома културе фокусиран је на организацију
музичких програма који се односе на традиционалне звуке и неговање културне
баштине, али и на савремено стваралаштво младих музичких група. У току 2021.
године установљен је програм Звуци са извора, који је одржан и 2022. године, а у плану
је да се та пракса настави и наредне године. Реч је о програму који се односи на
народну традицију Срба и Муслимана односно Бошњака нашег краја. Кроз овај
програм публици се представљају учесници из Прибоја, али и гости из суседних
градова тромеђе. Тако се на програму могу чути звуци фруле, гусла, шаргије, кланета,
кларинета и окарине, све уз стару изворну песму, севдалинку, као и певање извика.

Дом културе је организатор и домаћин и музичких манифестација, те ће и у
наредној години бити логистичка подршка многим музичким групама, фолклорним
ансамблима, плесним школама и хоровима у организовању њихових програма. Понуда
музичког програма биће обогаћена и гостовањем истакнутих имена из ове области
културе, али и кроз подршку аматерима музичарима и младим талентима. Посебна
пажња биће усмерана на планирање концерата намењених деци.

У наредној години у Дому културе ће започети са вежбама певања и вокална
група коју чине наши суграђани, а баве се акапела хорским вишегласним певањем. Овај
вокални састав инерпретираће дела домаћих и страних композитора етно, духовне и
световне музике, у циљу проширења граница традиционалног. Циљ нам је да кроз
афирмацију локалних певачких група представимо широј публици њихов рад, дамо им
подршку и организујемо концерте етно састава.

г) Народно ставаралаштво биће приказано кроз већ поменути програм Звуци
са извора, који поред инструменталних и вокалних састава окупља и све оне људе који
чувају народну традицију кроз ручне радове, здравице, беседе и досетке. Неговање
традиционалног начина живота и народне традиције овог краја биће право некадашње
сеоско дружење на програму који је у плану да се реализује и наредне године. Значај
сеоских игара је у повезивању младих људи са села, који не живе само у Прибоју, већ
на тромеђи. Културне разноликости су нешто што повезује све људе, све кроз песму и
игру.



План Дома културе је да у 2023. години оснује свој фолклорни ансамбл, како би
се подстакло очување културног наслеђа и традиције. Фолклорни ансамбл чинили би
аматери играчи, музичари и певачи који ће се својим ангажманом тудити да сачувају,
оживе и прикажу српске обичаје кроз традиционални народни плес, музику и костиме.
  Наш ансамбл промовисаће етно-културолошку разноликост Србије кроз забаву и јавне
културне манифестације, а у зависности од узраста његових чланова биће подељен у
млађу и омладинску поставу.

Кроз организациону и техничку подршку Дом културе узеће учешће у
манифестацијама које негују народно стваралаштво, као што су Илиндански дани,
Михољски сусрети села, Тромеђа без међа и слични програми.

д) Програм Културног лета реализује се у сарадњи са Завичајним музејом, а
подразумева приказивање разноврсних садржаја из области културе и забаве који су
прилагођени свим генерацијама и узрастима. У плану је да се креирају разноврсни
програми, који ће обухватити музичку, филмску, позоришну, књижевну и сликарску
уметност. Традиционални сегмент Културног лета је изложба која носи назив Штрека.
Ликовни радови наших суграђана биће изложени на пешачкој Стази здравља изграђеној
на укинутој прузи Прибој-Сарајево и у градском парку у новом делу града.

ђ) Изложбена делатност Дома културе оријентисана је на сарадњу са локалним
ликовним уметницима аматерима и професионалцима. У Галерији се постављају
изложбе локалних аутора, али и других аутора слика, фотографија, мозаика и сл. У току
целе године у галеријском простору могуће је видети неку од изложби, а неке су и део
легата Дома културе или Завичајног музеја.

Већ годинама је пракса да се у Дому културе поставља путујућа изложба
МЕЂУНАРОДНА ПУТУЈУЋА ИЗЛОЖБА Арт [ ]KВАДРАТ ® / СРБИЈА. Реч је о
међународној путујућој изложби која обилази више градова у Србији, а завршна је у
Београду у АртЦентру. Специфичност ове изложбе је између осталог и у томе што се у
сваком граду где је изложба постављена, организује и гласање посетилаца за најбољи
изложени рад. Гласови публике се сабирају и на крају се добија победник са највећим
бројем гласова, свих градова.

е) Промоције књига и издаваштво су део делатности Дома културе Прибој
који су од изузетног значаја за афирмацију стваралаца са наших простора, али и за
очување и презентацију културних вредности које негује наша установа. Нејвећим
делом издаваштво Дома културе фокусирано је на поезију. У Библиотеци Лимских
вечери поезије издато је 36 збирки младих песника из Србије, Црне Горе и Босне и
Херцеговине. Поред овог традиционалног издања, Дом културе издаје књиге прозе и
поезије локалних аутора. Издавачка делатност биће приказана на сајму књига у
Београду на штанду Удружених издавача Златиборског округа и на Сајму књига у
Ужицу. Као издавач Дом културе организује и промоције свих књига које је објавио.



Књижевни програми су један од најдрагоценијих програма које организујемо и
код нас у Дому културе, али и на другим локацијама у граду, посебно у сарадњи са
основни и средњим школама. На програмима се представљају дела аутора који стварају
у нашем граду, оних који су већ афирмисани писци и песници, али и младих људи чије
је литерарно стваралаштво на почетку. Програми који су посвећени песницима
завређују посебну пажњу, на тај начин широј читалачкој публици приближавамо
поезију, посебно је важно укључивање песника у најважније традиционалне
манифестације које организујемо.

3. Пројекција приоритетних инвестиција

Дом културе планира да ове године оснује свој фолклорни ансамбл, који би имао
поставе различитог узраста. Из нашег плана произилази и потреба да се набави
народна ношња, мушка и женска, за игре из различитих крајева наше земље. То ће бити
једна од најважнијих инвестиција, како бисмо кроз фолклор радили на очувању
културног идентитета и неговали народну традицију.

Када су у питању остала инвестициона улагања она ће се односити на
реконструкцију велике сале Дома културе, промену светлосног парка, партера, бине.
Процес обнове Дома културе започет је још реконструкцијом крова и заменом фасаде и
фасадне столарије, а након тога прешло се на унутрашњост објекта, првенствено
дигитализацијом биоскопа. У плану је да се одржи континуитет реконструкције кроз
рад на обнови и осавремењавању Велике сале, у којој се и одвија највећи број
програма.

4. Органи и тела Дома културе

Управни и Надзорни одбор састајаће се у одређеним временским периодима
током године и заузимаће ставове и доносити одлуке из своје надлежности, које су
предвиђене Статутом Дома културе.

У Прибоју, децембар 2022. године Директор

Светлан Милинковић




